



▲每個班房內都貼有六種思考模式的標誌，增加學生的記憶和應用。



▼六年級的學生在常識堂上，利用飲品來做斜面原理的實驗，發揮探究精神。



►四年級的學生利用iPAD上數學堂，老師將學生的答案即時投射在屏幕上，方便學生討論和學習。

自主學習

創校五十五周年的英皇書院同學會小學，是一間資助男女校，以「慎思篤行」作校訓，致力培養學生凡事要懂得思考、明辨事理，做一個信實和守承諾的人。陳淑英校長深信營造優良的學習環境和課程規劃，可以培育學生全面發展與愉快學習，所以該校在課程設計上都是「以人為本」。譬如：透過教授學生預習及摘錄筆記等的自主學習技巧，「老師要教學生自主學習的技巧，才可以增強他們的學習能力，再將技巧應用到日常生活層面上。」

該校的老師在教授中、英、數及常識科時，對不同的級別各施其法，例如：一、二年級的學生在課文中找出重點，讓他們有定概念；三年級的學生要學懂如何寫筆記，而每位學生亦有一本筆記簿，用最適合自己的方式，好像畫圖或文字等，記下常規的錯誤和改善的地方，亦可利用作為考試前的學習重點。此外，學生要學搜集資料及預習，例如：在數學課要學三角形，學生便要預先搜集相關的資料，上課時與其他同學做對比、討論，貫徹自主學習的理念。

顏色思考

另一個該校核心發展的課程就是推行約四年的校本思維課程，當中透過六種不同顏色的思考策略，訓練學生高階思維能力，令學生接受有系統的思考訓練和表達，不僅應用在學習上，甚至在生活中亦可。老師會用引導的形式，層層推進地教授，譬如：一年級學懂白色（指事實）和紅色（感受）的思考模式；三、四年級除要學懂白色和紅色的思維模式外，亦要學懂黑色（指懷疑）、藍色（指行動）、綠色（指創意）和黃色（指問題）的思考模式。

►身形高瘦的歐陽同學，最喜歡運動項目，更加入校隊出外比賽。

運動女生心聲

就讀六年級的歐陽天潔平時最喜歡做運動，她是學校的跳繩、體操和跑步校隊成員，更經常參加比賽，獲獎無數，例如：港島西區二重跳亞軍及今年的體操節獲最佳合拍銀獎等。

歐陽同學說：「我的性格比較活躍、好動，喜歡跑跑跳跳。除了運動之外，我喜歡唱歌，主要唱英文歌，校外亦有學鋼琴，考完五級試，達優異成績。」在學科上，她考獲全級第三名，英文和中文最為擅長，喜歡閱讀的她每周看三本書，課外活動則參加學校的英語話劇社，同時參加中文朗誦比賽和創意戲劇節等，動靜皆擅。



►在二年級學生的英文堂上，由外籍老師和本科老師一起協作講關於萬聖節的故事。

英皇書院同學會小學

核心思維課程

陳淑英校長

該校設有一幅大壁畫，當中的太陽代表學生的理想和目標，希望學生可以向着自己的目標進發，奮勇向上。



要學生掌握學習技巧，終身受用，與學校的課程規劃有密切關係。

座落在中西區的傳統名校英皇書院同學會小學，在課程設計上因應「以人為本」的需要，推行核心的校本思維課程，教授學生有系統的思維方法及自主學習方法，指導他們寫筆記、搜集資料等技巧，令他們在學習上更有成果。

撰文☆荷美麗 摄影☆梁比利、部分相片由學校提供
設計☆吳俊彤



▲在音樂堂上加入口琴的部分，一眾學生加緊練習。

►學生在體育堂上學一展所長，有潛質的學生有機會加入校隊出外比賽。



►校園內設有reading path，這處畫上充滿濃厚歐洲色彩的壁畫，營造寧靜舒適的環境給學生。

入讀「英皇小學」貼士

該校設有兩班小一，每班二十五人。在一五年度的自行分配學位階段，約有數百人爭奪約四個學位。由於申請人數眾多，該校只會揀選百多位學生和家長作面試。由三位老師面見一位學生，用英文、廣東話和普通話與學生作對答，亦會考他們認字；此外，老師講故事後會向學生發問一、兩題簡單的問題，測試學生的理解和語文能力。同時會有小組形式，以觀察學生與其他人的相處和待人接物等。之後，校長和主任會面見家長，了解他們對學校的認識，是否認同學校的信念？怎樣培育和支援子女等。

在叩門階段，約有數百人爭奪約四個學位。由於申請人數眾多，該校只會揀選百多位學生和家長作面試。由三位老師面見一位學生，用英文、廣東話和普通話與學生作對答，亦會考他們認字；此外，老師講故事後會向學生發問一、兩題簡單的問題，測試學生的理解和語文能力。同時會有小組形式，以觀察學生與其他人的相處和待人接物等。之後，校長和主任會面見家長，了解他們對學校的認識，是否認同學校的信念？怎樣培育和支援子女等。

陳校長解釋：「我們很重視小朋友的品格和應對溝通能力，健康活潑性格，而且我們很重視親子關係，家長的角色在小朋友成長過程中是很重要的。我們想找到對應的父母，共同培育小朋友，所以如果小朋友不是由父母照顧，我們會有少少顧慮。」

在升中派位方面，該校學生的派位表現優秀，在一五年有七成學生升讀開設英文班的中學，當中有六名學生入讀英皇書院、五名學生入讀英華女學校，其餘學生升讀何東中學、庇理羅士女子中學、聖士提反女子中學及聖類斯中學等。



地址：上環必列者士街58號
電話：2547 7468
網址：<http://www.kcobaps1.edu.hk>



►學生正在進行不同的實驗，實踐探究精神。

良好品德
該校亦注重培養學生的品格和自理能力，一年級建立管理自己正確的生活態度和生活規律；高年級的學生則學習情緒管理等。

為了培養學生有良好的品德，該校將象徵學校的無花果，設計成不同卡通圖案的徽章，鼓勵學生在該學年多做好人好事，例如：交齊功課、上學不遲到、幫助他人及操作達B+或以上便可以獲一枚徽章，到下學年可以掛在校服上；藉此可薰陶他們學習無花果實而不華的特質，培養品格，增加他們的凝聚力和歸屬感。願

該校亦注重培養學生的品格和自理能力，一年級建立管理自己正確的生活態度和生活規律；高年級的學生則學習情緒管理等。

每周有一堂自我管理課程，教學生自己執拾書包、抹書枱和放置書本，以及注意公共衛生常識等，以

在發展學生的潛能方面，該校讓每位學生都有機會接觸和參與特色的活動。一、二年級的音樂堂會滲入口琴課程，教授學生吹奏口琴的技巧，將英皇書院的傳統一脈相承，還從中揀選有潛質的參加比賽。在體育堂上，一、二年級可以學習體操；一至三年級學習花式跳繩，有潛質的更有機會參加校隊出外比賽；所有四年級的學生，在體育堂上會學習游泳。

該校同時重視培養學生的探究精神，裝備學生迎合未來社會對科技人才的需要。陳校長解釋，常識科的老師不會直接告訴學生實驗的答案，而是要學生親手去進行測試。此外，學生可以走出課室，進行戶外學習，該校每年會舉辦中國學習之旅，並進行「實景教學」。老師會事前探討每個景點的學習重點，好像學生們前往北京的大觀園，便會朗讀一篇《紅樓夢》的文章，從而令他們了解意境和詩人的創作意思，更易吸收。而往長江三峽游，學生會先分析建水壩的好與壞等，令他們活學活用，有更深體會。

探究精神

運用。陳校長補充：「以前學生只會寫兩個字來表達，好似開心之類；但現在他們最少要用六個角度去思考問題，最少寫六句句子，所以這課程可以豐富他們的思考角度，擴闊他們的思考模式。」



►在實景學習中，學生有機會到國內的景點實地學習，加深印象。



►該校將象徵學校的無花果，設計成不同卡通圖案的徽章，頒予做好人好事的學生。

